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Ata nº 09/16–CMC – 9ª Sessão Ordinária  –
11/04/2016
Ata da 9ª Sessão Ordinária, 1º Período Legislativo  da 34ª Sessão
Legislativa da 8ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,
iniciada às 18h30min do dia onze  de  abril  de  dois  mil e dezesseis,
sob a presidência do vereador  Emílio Junior  Mancuso  de Almeida,
Presidente desta Casa,  e secretariada pelo  vereador  Pedro  Antonio
Ferrazin, 1º Secretário. Também compõe a Mesa Diretiva desta
Sessão o vereador  Cesar  Domingos  Condack,  2° Secretário. Como
não foi requerida  a leitura da ata da sessão anterior,  a mesma foi
considerada aprovada.  Leitura  do Expediente  Recebido.  Projeto  de
Lei N. 32/16 – “Dispõe sobre abertura de crédito adicional
suplementar e especial ao orçamento vigente, e dá outras
providências” – No valor de R$ 318.550,00 para atender a Secretaria
Municipal de Obras  e Serviços Públicos – SEMOSP  - Encaminhado
através do Ofício N. 154/GP/PGM/16,  de 01 de abril de 2016 –
Executivo Municipal – Francesco Vialetto, Prefeito Municipal; Projeto
de Lei N. 33/16 – “Declara de utilidade  pública a Associação de
Redenção das Crianças e Idosos de Cacoal e dá outras providências”
– Câmara Municipal  de Cacoal – Autoria dos Vereadores  Maria
Aparecida Simões, Rafael Evangelista da Silva Chaves, Celso Adame,
Emílio Junior Mancuso de Almeida e outros; Projeto de Lei N. 34/16
– “Dispõe sobre a transformação dos cargos  públicos de agente
comunitário de saúde e agente de combate às endemias de celetista
para estatutário e dá outras providências” – Encaminhado através do
Ofício N. 172/GP/PGM/16,  de 11 de abril de 2016 – Executivo
Municipal – Francesco Vialetto, Prefeito Municipal; Projeto de Lei N.
35/16 – “Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar ao
orçamento vigente,  e dá outras providências” – No valor de R$
44.000,00 para atender a Autarquia Municipal de Esportes – AMEC -
Encaminhado através do Ofício N. 171/GP/PGM/16, de 11 de abril de
2016 – Executivo Municipal – Francesco Vialetto, Prefeito Municipal;
Projeto de Lei N. 36/16 – “Dispõe sobre abertura de crédito adicional
suplementar especial ao orçamento vigente, e dá outras
providências” – No valor de R$ 1.073.000,00 para atender a
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Secretaria Municipal  de Obras  e Serviços Públicos – SEMOSP  e a
Secretaria Municipal  de Meio Ambiente  - SEMMA  - Encaminhado
através do Ofício N. 174/GP/PGM/16,  de 11 de abril de 2016 –
Executivo Municipal – Francesco Vialetto, Prefeito Municipal; Projeto
de Lei N. 37/16 – “Dispõe sobre abertura  de crédito adicional
suplementar especial ao orçamento vigente, e dá outras
providências” – No valor  de R$ 201.505,00  para  atender  o Fundo
Municipal de Direitos da Mulher – FMDM, Fundo Municipal  de
Assistência Social – FMAS e Secretaria Municipal de Assistência Social
e Trabalho - SEMAST - Encaminhado  através do Ofício N.
175/GP/PGM/16, de 11 de abril de 2016 – Executivo  Municipal  –
Francesco Vialetto, Prefeito Municipal;  Projeto de Lei N. 38/16 –
“Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar especial ao
orçamento vigente,  e dá outras providências” – No valor de R$
39.277,00 para atender ao Serviço Autônomo de Água e Esgoto de
Cacoal - SAAEC - Encaminhado através do Ofício N. 176/GP/PGM/16,
de 11 de abril de 2016 – Executivo Municipal – Francesco Vialetto,
Prefeito Municipal; Projeto de Lei N. 39/16 – “Dispõe sobre a baixa
de bens móveis inservíveis ao patrimônio público e dá outras
providências” – no valor de R$ 1.400.154,81 -  Encaminhado através
do Ofício N. 177/GP/PGM/16,  de 11 de abril  de 2016 – Executivo
Municipal – Francesco Vialetto, Prefeito Municipal; Projeto de Lei N.
40/16 – “Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar ao
orçamento vigente,  e dá outras providências” – No valor de R$
340.000,00 para atender a Secretaria  Municipal  de Fazenda –
SEMFAZ, Secretaria  Municipal  de Educação – SEMED,  e Fundo  de
Manutenção e Desenvolvimento da Educação Básica e de Valorização
dos Profissionais da Educação - FUNDEB - Encaminhado através do
Ofício N. 179/GP/PGM/16  de 11 de abril de 2016 – Executivo
Municipal – Francesco Vialetto, Prefeito Municipal; Projeto de Lei N.
41/16 – “Dispõe sobre  abertura de crédito adicional suplementar e
especial ao orçamento vigente, e dá outras providências” – No valor
de R$ 1.900.000,00  para atender ao Serviço Autônomo de Água e
Esgoto de Cacoal - SAAEC - Encaminhado  através do Ofício N.
180/GP/PGM/16, de 11 de abril de 2016 – Executivo  Municipal  –
Francesco Vialetto, Prefeito Municipal;  Projeto de Lei N. 42/16 –
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“Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar ao
orçamento vigente,  e dá outras providências” – No valor de R$
418.000,00 para atender  a Secretaria  Municipal  de Educação –
SEMED e Fundo  de Manutenção e Desenvolvimento  da Educação
Básica e de Valorização dos Profissionais  da Educação - FUNDEB -
Encaminhado através do Ofício N. 182/GP/PGM/16, de 11 de abril de
2016 – Executivo Municipal – Francesco Vialetto, Prefeito Municipal;
O Ofício N. 161/GAB/15 de 05 de abril de 2016 – Encaminha anexos
do relatório resumido  da Execução Orçamentária referentes  ao 1º
bimestre do exercício de 2016 – Prefeitura  Municipal  de Cacoal  –
Francesco Vialetto, Prefeito Municipal, bem como o Processo Branco
N. 1339/2016 – Prestação de Contas Final do Convênio N.
88/DPCN/2014, são encaminhados para a Comissão Permanente de
Finanças e Orçamento desta Casa. As Indicações N.192/CMC/2016,
193/CMC/2016 do vereador Celso Adame; 194/CMC/2016,
195/CMC/2016 do vereador Valdomiro Corá; 196/CMC/2016,
197/CMC/2016, 198/CMC/2016, 199/CMC/2016, 200/CMC/2016,
201/CMC/2016, 202/CMC/2016, 203/CMC/2016, 204/CMC/2016,
205/CMC/2016, 206/CMC/2016  do vereador  Rafael  Evangelista  da
Silva Chaves; e 207/CMC/2016 do vereador Mário Angelino Moreira,
são lidas, acatadas e serão encaminhadas ao Executivo Municipal. O
vereador Celso Adame  em Questão de Ordem requer  verbalmente
que haja apenas um Expediente de 10 (dez) minutos, com direito a
apartes, o que colocado à disposição do Plenário, foi aprovado por
unanimidade dos presentes.  Pequeno  Expediente.  Chamada  para
fazer uso da tribuna a vereadora  Maria Aparecida Simões não está
presente, porém avisou  por telefone  que  chegará breve,  pois seu
carro quebrou, e está providenciando um transporte para vir a esta
Casa. O vereador  Adailton  Antunes  Ferreira,  PRB, cumprimenta  a
todos e em seguida diz: “Dizer que não havia acompanhado reuniões
que se trata de aumento  de salário de servidores  públicos deste
município, eu gostaria de direcionar  a palavra ao nosso amigo
Ricardo e dizer  que os servidores deste município ‘está’ muito bem
representado, senhor  presidente,  senhores  vereadores,  muito  bem
representado, eu ‘tiro o chapéu’, eu ‘tirei o chapéu’ na reunião para
o presidente, senhor Ricardo, que se colocou muito bem em todos
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os momentos,  que  não tirou o pé do acelerador,  que não cedeu a
qualquer tipo  de pressão, então quero parabenizar, porque é difícil
você encontrar  um  presidente,  de qualquer  que  seja,  sindicato  de
servidores públicos, que  chega  na frente  do chefe  do Executivo  e
não baixa o tom da voz não, não é diferente do que você vê lá na
praça falando com os servidores não, chegou  lá na frente do
Executivo tratou do mesmo assunto, da mesma maneira,  sem
abaixar a cabeça. Então são situações que  a gente  deve  de fato
parabenizar, quando o cidadão, ele é honesto, quando o cidadão, ele
é íntegro, gostaria de dizer a Vossa Excelência, está de parabéns. E
eu gostaria que esta Casa enviasse ofício ao sindicato parabenizando
o presidente  toda sua diretoria,  que a gente  viu ali, não mediu
esforços em defender o interesse dos servidores deste município. Eu
gostaria de dizer, senhores vereadores, uma palavra do
Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Cacoal, onde diz que o
município de Cacoal não tem dinheiro, não tem dinheiro para pagar
o piso dos professores,  não tem dinheiro  para dar um reajuste
salarial aos nosso  servidores  públicos, não tem  dinheiro,  não tem.
Agora eu gostaria  de saber  como é possível o município não ter
dinheiro, mas não se para de contratar cargos comissionados neste
município, da mesma forma, Celso Adame, eu gostaria de entender
como é possível ter servidores  do município de Cacoal  ganhando
salários de seis mil, seis mil e oitocentos reais, sendo que eu nunca
vi a cara desse cidadão, aí me vem o chefe do Executivo dizer que
não tem  dinheiro,  o próprio presidente  dos servidores  deixou  bem
claro que está no Portal da Transparência, onde o prefeito do
município de Cacoal contratou  doze funcionários para atender  a
AMEC aqui no município de Cacoal, ‘foi’ contratado  doze cargos
comissionados para AMEC do nosso município, com mais dez
existentes, dá um montante  de vinte e dois funcionários, num
estabelecimento onde  só cabem cinco,  seis. Aí fica  uma pergunta,
onde vai se colocar  tanta gente? Todo lugar que você chega, para
conversar com cidadão, ele é comissionado,  ele portariado  do
município, não estou dizendo  que tem pessoas que, lógico, nós
temos pessoas que merecem  estar no cargo,  merecem  ser, ter
oportunidade de ser comissionado,  portariado,  pessoa que se
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dedica, corre  atrás, dedica  seu tempo  em busca  de uma melhoria
para o município, mas isso é uma minoria,  uma boa parte dos
servidores comissionados, você não sabe nem onde eles estão, tem
servidores comissionados  neste  município que  manda  mais que  o
prefeito. Então são situações que o chefe  do Executivo  tem que
cortar na carne, já que não tem dinheiro para se pagar o reajuste do
servidor público, o piso dos professores, corte na carne, demita um
pouco, mas o servidor não pode pagar essa carga tributária gigante
que está no Brasil hoje não, vai ficar até quando  defasado  os
salários. Então fica aqui a nossa reivindicação, a nossa cobrança
neste sentido, senhores vereadores,  e defender  essa bandeira,
defender, ir até o final,  manter  o compromisso  com  os servidores
públicos deste município, de defender, acompanhar o Ricardo nestas
discussões para manter o pulso firme, que a administração terá que
dar o reajuste devido aos servidores. Então fica aqui a nossa
indignação referente a este tema, senhor presidente,  senhores
vereadores. Eu que mudar um pouquinho o assunto, eu gostaria de
saber o motivo de tanta perseguição com o distrito do Riozinho, eu
queria entender  o motivo de tanta perseguição existente  com o
distrito ou bairro,  que nem a administração pública sabe dizer se é
distrito ou bairro,  ninguém sabe  dizer  se o Riozinho  é distrito  ou
bairro, mas é muita  perseguição, nós temos  aqui  o senhor  Pedro
Ferrazin, que reside no Riozinho, já foi presidente desta Casa, mas
mesmo estando aqui Chefe do Poder Legislativo, o Riozinho não era
atendido, tanta perseguição com o Riozinho, o Riozinho é tão
abandonado que  para  se mandar  uma  máquina para  lá, para  dar
condições do cidadão chegar  em casa,  tem que  implorar,  pedir  a
Deus, mandar uma carta para o Além, tem que fazer qualquer coisa
neste sentido  para  que  a administração mande  um maquinário lá
para o Riozinho.  Pelo amor de Deus, é a porta de entrada  do
município de Cacoal  e faz vergonha,  faz vergonha o Riozinho,  é a
porta de entrada do município, quando o cidadão atravessa a  ponte
entre Riozinho e Pimenta Bueno,  entre  Cacoal  e Pimenta Bueno,  a
primeira coisa que ele se depara é com o distrito do Riozinho. Pelo
amor de Deus,  o distrito do Riozinho  parou  no tempo,  o distrito
parou no tempo,  a prefeitura  faz vergonha.  Eu até gostaria  de a
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administração fosse lá e arrancasse aquela placa de  ‘Subprefeitura’,
está envergonhando Cacoal, pelo amor de Deus, gente, o que é isso.
O transporte público de péssima qualidade, quem mora no Riozinho
tem dificuldade de  arrumar emprego,  quem mora  no Riozinho tem
dificuldade de sair de casa,  quem mora  no Riozinho não tem uma
saúde decente,  quem mora  no Riozinho não tem um atendimento,
se precisar de uma ambulância para vir ao município de Cacoal, se
precisar de um ônibus, está lascado, se precisar de um táxi, tá mais
enrolado, se precisar  de um  vizinho,  piorou,  que  que  é isso, meu
Deus do céu. Você pega boa parte dos distritos que tem ao longo da
BR-364, tudo  tem infraestrutura,  tudo  é bonito,  a hora  que  você
chega no distrito é bonito, agora  o município de Cacoal não, o
distrito do Riozinho abandonado. Fica aqui, senhores vereadores,  a
minha indignação, não é a primeira vez que relato a indignação dos
moradores do Riozinho nesta tribuna, já reivindiquei em dois  mil e
treze, dois mil e quatorze,  dois mil e quinze,  até a ponto de
acompanhar as manifestações que trancaram a BR-364, e acredito e
creio eu,  que  aquela  comunidade  para  ser ouvida  novamente  terá
que tomar alguma medida urgente porque é inadmissível, um distrito
que é a porta de entrada do município próspero como o município
de Cacoal, estar abandonado daquela maneira. Por hoje é só, senhor
presidente. Obrigado.  A vereadora  Maria Aparecida  Simões, PR,
cumprimenta a todos e em seguida diz: “Hoje entrou projeto de lei
para discussão da questão da mudança de regime,  que hoje as
nossas ACS,  elas são regidas pela CLT,  e entra aí um projeto para
ser discutido  para  que  venha  aí as nossas  ACS mudar  de regime,
para ser estatutário. É uma  cobrança incisiva  da vereadora  Maria
Simões, quem estava nas sessões anteriores viu a cobrança, e hoje,
acabei de chegar  e fiquei  sabendo aí que  o Executivo  encaminhou
para nós aqui, esse projeto de lei. Eu tenho certeza, como
presidente da Comissão de Justiça e Redação Final,  junto  com  os
demais vereadores,  Rafael,  que é o presidente  da Comissão de
Finanças e Orçamento, nós vamos dar celeridade a esse projeto aqui
e provavelmente  nós vamos  chamar  vocês aí para  uma discussão,
para verificar  se é realmente  o que a categoria  quer,  se é essa
mudança aí de regime. Senhor presidente, nós a partir de amanhã, o
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gabinete meu, nós vamos começar um ciclo de palestras nas escolas
do nosso município, e uma das palestras nossa é discutir, falar com
nossos alunos, sobre a questão das drogas, o tema da nossa
palestra é “Consequências das Drogas” e outra palestra é “A questão
da sexualidade e da juventude”. Nós sabemos que a droga hoje, ela
está praticamente dentro das nossas escolas, nós temos que debater
junto com os nossos alunos, quais são as consequências hoje,
quando ele escolhe  o caminho  das drogas.  E também falar para
nossos alunos  o que  são as drogas,  que  muitas  vezes os nossos
jovens, os nossos adolescentes,  eles são induzidos  por alguns
amigos, colegas, dizendo, “Usa isso que não é droga”, e na realidade
é droga,  e uma das drogas  liberadas  que nós conhecemos  é a
questão do próprio álcool, que  é uma droga lícita, hoje na maioria
das suas confraternizações, as pessoas usam o álcool, porque é uma
droga liberada, e aí acaba as nossas crianças, as nossas
adolescentes, caindo  para  o vício do álcool. E consequentemente,
nós também vamos mostrar para eles outros tipos de drogas, como
o narguilé, é uma droga, como o próprio crack, cocaína, nós vamos
estar aí discutindo  isso junto com as nossas escolas. E falando
também um pouco sobre a questão da sexualidade  dentro da
juventude, nós temos que mostrar para o nosso jovem,  que não é
só apenas usar a camisinha que vai resolver o problema, não, muitas
vezes não dá certo, e acaba  o jovem aí tendo  uma  antecipação
familiar, isso cria uma desestrutura  familiar, nós vamos estar
debatendo isso, esse tema, que é tão polêmico, também junto com
nossos jovens. Hoje o vereador ‘Fúria’ já comentou sobre a
paralisação dos nossos servidores, houve aí a paralisação, dois dias
na praça, quero  aqui  parabenizar o Ricardo  e todos  os nossos,  as
pessoas envolvidas  aí, do sindicato,  SINSEMUC,  pela forma que
conduziu essa paralisação, ela foi produtiva, porque no último dia a
administração convidou  o sindicato  e a comissão, juntamente com
alguns vereadores,  vereador  Donizeti,  vereador  ‘Fúria’, para  que  a
administração pudesse  dar  uma resposta  daquilo,  da  proposta que
foi solicitada  pelos nossos servidores.  Só que, infelizmente,  não
tivemos muito  êxito naquela manhã, porque a administração pediu
para o sindicato  que  formalizasse  uma  outra  proposta,  Ricardo  foi
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muito incisivo,  dizendo  que  não, a proposta  já estava  feita,  que  a
proposta era aquela e que a administração fizesse a sua
contraproposta, e a administração fez um compromisso  com os
vereadores ali presentes, com a comissão, com o sindicato, que na
quinta-feira, até às dezessete horas, a administração dará, fará esta
contraproposta por escrito.  Mas o sindicato,  ele tem o seu papel
fundamental, o sindicato está bem atento, junto com este
parlamento, de qual vai ser a proposta, porque geralmente  a
administração, quando ela encaminha alguma proposta ou
contraproposta, ela fala assim ‘possivelmente’, nunca afirma que ela
vai conceder  aos nossos  servidores.  E nós estamos atentos com o
documento que vai ser encaminhado  ao sindicato, para que
realmente essa administração venha aí cumprir  com o que for
acordado e com o piso  salarial dos nossos professores.  Nós temos
professores que  ainda  não receberam  nem  o seu terço de férias,
porque a administração mudou  e não, dizendo que cada professor
deveria fazer  o requerimento,  requerendo  o seu terço de férias e
não avisou os servidores.  Então espero aí, que a administração
venha aí, finalizar o pagamento  do terço de férias dos nossos
professores, acatar  aí, que é uma  lei federal,  o piso salarial  dos
nossos professores, e ainda o que sindicato protocolou, o pedido aí
para os nossos servidores. Então nós esperamos, César, que
realmente a administração venha  aí fazer essa, ou falar que vai
cumprir, né, acatar o pedido  aí do que foi decidido na maioria, na
assembleia ou fazer a sua contraproposta. Eu quero aqui me colocar
à disposição de todos, e de maneira  muito  especial  desejar  uma
semana cheia de muita graça e de muita paz a todos. Muito
obrigado, senhor presidente.” O vereador Valter Pires, PT, dispensa
a palavra. O vereador Donizeti Souza da Silva, PTB, após
cumprimentar a todos diz: “Cumprimentar o Ricardo  do sindicato,
Ricardo, e desde  já te parabenizar pelo  trabalho que vem fazendo
junto com a equipe do sindicato. Foram várias ‘reunião’ que fizemos,
que acompanhei nestes dias, você sabe disso, né, foram mais de dez
‘reunião’, sempre eu estava presente, aonde você não muda,
realmente, a sua linha de  pensar, de valorizar o servidor  público e
isso é muito bom, e isso traz segurança para nós servidores. E dizer,
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senhor presidente, que hoje deu entrada nesta Casa o projeto 172,
que muda, na verdade, que migra, do quadro seletivo para o quadro
estatutário, pelo  menos  são cento  e sessenta e seis ACS,  que vão
sair do quadro celetista para o quadro estatutário e dez  agente de
combate de endemias, ou seja, são cento e setenta e seis
servidores.” Em aparte o vereador Cesar Domingos Condack
esclarece: “O projeto dos ACS foi só lido, e aí avisar para eles que
vai ser tramitado  pelas comissões, depois que vai ser votado,
futuramente, hoje só foi lido a entrada do projeto.” Continuando, o
vereador Donizeti Souza da Silva diz: “Ia falar aqui, vereador. Então,
senhor presidente,  já foi lido hoje esse projeto,  deu  entrada,  eu
quero aqui agradecer  mais uma vez o Ricardo,  pela luta, junto
comigo, secretário Fabiano  e toda a Procuradoria  do município,
Márcia, que trabalhou mesmo, com toda força, para que este projeto
pudesse vir a esta Casa. Foi lido, acreditamos  agora  que vamos
discutir o projeto  nas Comissões, e o mais  breve  possível, está aí
votando este projeto, tornando aí, esse sonho de vocês em
realidade. Dizer que quando vocês passam para o quadro
estatutário, você adquirem,  estão adquirindo,  a segurança do
trabalho, adquirindo também todos os direitos de um servidor. Então
isso é projeto, senhor presidente,  muito importante,  que com
certeza, com certeza,  vocês estão de  parabéns e contem desde  já
com nosso apoio, com nosso voto para que esse projeto possa, creio
que talvez na próxima sessão, vamos  fazer  um esforço aqui,  das
Comissões, junto com os colegas vereadores, para que nós
possamos então já colocar este projeto aqui já na pauta de votação
na próxima sessão. E aproveitando, senhor  presidente, eu gostaria
que fosse enviado ofício ao presidente  do SAAE, nosso colega
‘Katatal’, para que o mesmo pudesse encaminhar  a esta Casa
também o projeto,  o mesmo  projeto,  tirando  do quadro  celetista
para o quadro estatutário todos os servidores ali do SAAE. Então já
conversei hoje com o presidente  do SAAE e eu gostaria,  senhor
presidente, que fosse enviado ofício para que o presidente pudesse
estar aí encaminhando para a Procuradoria, na verdade, esse projeto
e que também esse projeto possa, aqueles  servidores  tenham  o
mesmo direito de sair do quadro celetista para o quadro estatutário,
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dos que vão ter os ACS e agentes de  combate  a endemias.  Então
são celetistas, então que possam ter aí a sua segurança no trabalho.
Senhor presidente,  eu gostaria  que  fosse enviado  ofício também,
desde já, ao secretário de Obras, Zé Antonio, desde já, aproveitar,
Zé, que você está presente,  te agradecer mais uma vez,  por  estar
atendendo o nosso pedido,  na recuperação ali na Linha  09, pelo
menos sete pontos  de atoleiros,  ‘foi’ sanado  ali, concluindo  todo
trabalho. Hoje  estive com  alguns  moradores  ali da  Linha 09 e me
‘falou’ que ficou um excelente  trabalho,  então desde  já quero  te
agradecer, hoje também na Linha  04, os maquinários ‘entrou’ na
Linha 04, Faixa Verde, e eu peço mais uma vez, como você sempre
tem feito, conclua  todo trabalho  da Linha  04, ficou  ainda  do ano
passado, aqueles  moradores  ‘necessita’ daquela estrada,  os ônibus
de transporte escolar ‘está’ tendo dificuldade de passar na Linha 04.
Você já falou que vai concluir,  eu espero, que o tempo está
ajudando, que  você deixe ali todo o maquinário que  possa  então
estar recuperando  a Linha  04. Então te agradecer  por isso e que
faça, senhor presidente,  que trabalhe,  Zé, naquele projeto da
questão da recuperação dos cortes do saneamento, aonde passou a
rede de saneamento, nós já reunimos, espero que o projeto vá ser
liberado breve  aqui,  uma  abertura  de crédito, que  você possa  aí,
junto com sua equipe, estar sando aí esses problemas aí, que ‘está’
nas nossas ruas, tapando todos esses buracos que foi deixado pela
rede de saneamento básico. Senhor presidente, por hoje é só. Que
Deus possa estar abençoando a todos. O Senhor presidente,
vereador Emílio Junior Mancuso  de Almeida,  cumprimenta  o Sr.
Ricardo e toda sua diretoria, do sindicato, e diz aos ACS presentes,
que tem observado  neste  ano de 2016, algumas  leis que  muitas
vezes, e que  quer  honesto  quanto  ao trâmite, e espera  que  este
projeto passe nesta Casa, e espera  que neste ano, além da lei
eleitoral e da legislação, quer estar enganado, mas que este sonho
possa ser verdadeiramente  realizado. Torce para que esteja
enganado, mas fala para que fiquem sabendo o que é a legislação,
pois tem dúvida quanto a esse projeto, de ele poder ser votado, em
virtude da legislação vetar  isso. Espera  que isso não seja verdade,
está levantando uma situação séria, verdadeira,  porque sempre  se
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pautou nesta Casa pela seriedade, honestidade. Deixa os servidores
em alerta, e os vereadores  se reunirão com os mesmos, para
esmiuçar o problema para que tenham uma clareza maior. Pode ser
que se depare  com  uma  situação que  não se poder  ser votado  o
projeto, e aí vem a insatisfação. Pede que o presidente Ricardo, do
sindicato, acompanhe  de perto este projeto  de lei, e espera  que
esteja ele, vereador Emílio Junior Mancuso  de Almeida, esteja
errado, pois é o sonho dos servidores, sonho desta Casa, passar os
mesmos de celetistas para estatutários, o que será muito importante
para a categoria.  O vereador  Cesar Domingos  Condack,  PMDB,
cumprimenta a todos e em seguida diz: “Eu quero aqui, no começo
do meu discurso,  senhor  presidente,  agradecer  ao secretário de
Obras, José Antônio, pelo trabalho  realizado  em algumas  ruas  do
Vista Alegre ali, a qual vinha cobrando aqui que estava intransitável,
mas eu hoje aqui estender o meu ofício a ele, pedir
encarecidamente, que dê uma olhadinha ali no bairro Bandeirantes,
que está também insuportável algumas ruas,  intrafegável. Eu creio
que dois dias de serviço ali deixa aquele  bairro transitável aos
moradores daquele  bairro  ali, Bandeirantes.  Pedir a compreensão
dele, devemos reconhecer que a demanda de Cacoal é grande, mas
o secretário tem feito o seu esforço para atender. Como o vereador
Donizeti disse aqui, tirou sete atoleiros da zona rural, eu vejo que a
zona rural, muitas vezes, ela tem que ser prioridade. Prioridade por
quê, vereador?  Porque  o alimento  que  chega  na mesa da cidade
vem lá da zona rural,  se o produtor  não plantar,  não tiver uma
estrada boa para trafegar,  se não tiver uma estrada boa para
transitar, vai ser impossível o produtor  escoar  o seu mantimento,
para que a cidade  tenha  o seu mantimento  na mesa.  Então, Zé
Antônio, dê prioridade a essa  zona rural,  onde tiver atoleiro,  deixe
tudo, e vá lá na linha rural fazer esses atoleiros que ‘está’
intrafegável, para que chegue aqui na mesa, o cidadão que mora na
cidade, o alimento, porque sem as estradas ‘trafegável’, o produtor
rural vai conseguir escoar suas produções. Então o cidadão da zona
rural não pede muito, ele pede uma estrada trafegável, uma estrada
que possa se locomover  até a cidade,  e muitas  vezes, nós que
moramos na cidade,  quando  tem um  buraquinho na nossa  rua  aí,
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criticamos tanto, mas muitas vezes porque nós não pegamos um dia
descemos até o final de uma linha dessa para ver a situação que é,
de um cidadão que mora lá na zona rural, cobra muito pouco, cobra
muito pouco,  ele quer uma estrada para que possa trazer aqui. Eu
fico feliz então com  o discurso  do vereador  onde  ele diz que sete
atoleiros estavam intrafegável e foram lá o mais rápido possível, Zé
Antônio, fica aí os meus cumprimentos, por  essa visão de que não
pode deixar o produtor rural esquecido, se tem atoleiro, tem alguma
coisa, dê prioridade,  para  que  ele possa  se locomover,  chegar  na
cidade. Então a gente fica feliz aí, eu peço que estenda aí, que nem
eu disse,  estava  conversando  ali, no Bandeirantes, dê uma olhada
com carinho esta semana, tem umas ruas ali que estão
intrafegáveis, eu  tenho certeza,  como  você fez ali no Vista Alegre,
na Tristão de Athayde,  na Guimarães Rosa,  vai estender  amanhã
também na José Lins do Rego,  eu tenho  certeza,  os moradores
foram lá em casa, eu falei: “Não, fez lá, sábado, sexta, mas amanhã
ou depois vai fazer, tenho certeza, tem ficado um excelente
trabalho”. A nossa visão ali é do asfalto, a gente sabe, que aquelas
travessas ali, só ‘vai’ melhorar com o asfalto, nós tínhamos aí vinte e
um ‘milhão’ de recursos,  de empréstimos da prefeitura,  mas o
Tribunal de Contas pediu sondagem de solo, como foi discutido aqui
na semana passada, então, tem que viabilizar aí a empresa que vai
fazer a sondagem  de solo para  depois  vir a licitação da empresa
para fazer este asfalto. Mas nós torcemos, pedimos a Deus, que este
ano, aquelas travessas ali do Vista Alegre possam serem concluídas,
porque o ano passado o deputado federal Nilton Capixaba botou um
milhão de ‘real’, foi feito ali, da base  da polícia até no Agustinho
Góes, todas aquelas travessas, e ficou dali para cá, restando ali oito
travessas, que tem dado vários problemas  no tempo da chuva,
porque é uma  área de desnível, quando  a chuva  vem, leva todo
aquele cascalho para cima da Primavera ali, obstruindo ali a travessia
da Primavera.  Mas  eu tenho  confiança que este ano nós vamos  aí
conseguir complementar  aquelas travessas ali, para fechar ali
aquelas ruas tão problemáticas, ali no bairro  Vista Alegre.  Quero
fazer indicação, ofício senhor presidente, para que seja feita a Rua
José Vieira  Couto,  ali no Jardim  Itália I, o qual  o morador  esteve
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aqui agora  à tarde,  estava  por  aqui,  cobrando  que  seja patrolada,
que está intrafegável, Zé, se der viabilizar isso para a gente, a gente
fica satisfeito. Senhor presidente, nós estivemos juntos ao
presidente da Assembleia Legislativa, o qual nós fomos para
conversar com o diretor do DNIT para que solucione de uma vez por
todas sobre o problema de dezessete quilômetros que ficou faltando
de asfalto, do DER, não DNIT, perdão, do DER, e o presidente, de
pronto, nos atendeu,  fez uma  ligação para  o diretor  do DNIT,  do
DER, coisa do DNIT, fico com DNIT na cabeça, e aí ele
comprometeu a dar uma solução nesses dezessete quilômetros,
Rafael, que o governo fez propaganda do PMDB, eu tenho certeza,
eu tenho  certeza,  que tem que ser concluída e ele vai dar todo
carinho especial  para  ser concluído. Mas pelo menos,  aonde  tem
dezessete quilômetros de asfalto, que a prefeitura não pode fazer ali
o cascalhamento,  que o DER dê o cascalhamento,  até que seja
concluída esta parte  do asfalto,  presidente.  E nós fomos  lá cobrar
isso, para que o presidente  da Assembleia  intervenha  junto ao
diretor do DER, senhor Ezequiel Neiva, para que dê uma prioridade a
estes dezessete quilômetros no nosso município, é a nossa briga, é a
nossa reivindicação, porque foi uma promessa. Os moradores hoje,
eles estão cobrando  quando você vai na  rua:  “Vereador, tinha um
projeto de asfalto aqui”, e por infelicidade talvez, uma falta de sorte,
alguns vereadores nessas ruas e propagaram esse asfalto, com toda
certeza, que  saia no ano  passado,  e esse asfalto  veio a não sair.
Então hoje, os moradores ficam aí, cobrando para que seja feito este
asfalto ali, e a incumbência é do DER,  do governador  do estado,
então agente foi lá em busca, que dê uma solução definitivamente
para isso, se vai sair ou não vai sair, só isso, se não vai sair, dia “Oh,
não se iluda que não vai sair mais”, e ponto final, ponto final nisso,
mas o deputado, presidente da Assembleia Maurão, vai cobrar,  vai
cobrar intensivamente  para que isso aconteça, e que o DER dê
definitivamente uma solução sobre  estes dezessete  quilômetros de
asfalto, que falta ser concluído pelo governador do estado aqui em
Cacoal. Eu vejo que a crise financeira está grande, mas se ajustasse,
se apertar, o governador tem condições de concluir isso, e nós ‘ficar’
bem aí, esses dezessete quilômetros, os moradores ficam satisfeitos,
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porque promessa feita tem que ser cumprida, o que não é deixar o
povo ao léu, esperando  que  venha mais  uma ano,  dois anos,  três
anos, sem concluir  esse asfalto  que  foi prometido. ” Em aparte  o
vereador Mário Moreira diz: “Hoje por volta de umas onze horas da
manhã recebi um telefonema  do Mário, chefe de gabinete  do
Ezequiel Neiva, nosso diretor do DER do estado, onde ele me
informou por telefone,  vai encaminhar  por ofício, eu pedi  que  ele
encaminhasse por  ofício também, essa  resposta  que a gente  tanto
espera, e com certeza eu sei que vai ser feito desta forma, que está
sendo decidido fazer uma nova licitação para esses dezessete
quilômetros de asfalto  aqui  em Cacoal.  Então, ligação do Maurão,
nós não obtemos  resposta  na quinta-feira,  mas hoje o chefe  de
gabinete do Ezequiel  Neiva  entrou  em contato  comigo,  Sr. Mário,
dizendo que vai ser licitado novamente os dezessete quilômetros de
asfalto aqui  para  Cacoal,  até porque  a empresa  que  ganhou  essa
licitação, Cesar, é de conhecimento  de todos, até falência abriu.
Então não tem condições dela concluir essa licitação, e aí eu fiquei
só na preocupação, ano eleitoral, se dá tempo de fazer essa
licitação, mas eles disseram  que  vão dar  os pulos  dele  lá, vamos
torcer para  que  dê tudo  certo,  quem  tem a ganhar  com  isso é a
nossa população. Obrigado, Cesar.” Continuando, o vereador Cesar
Domingos Condack diz: “Senhor presidente, quero mudar a pauta do
meu discurso,  esse restante,  segundos  que  faltam e dizer  a todos
que estão ouvindo,  cada  cidadão é consciente  daquilo  que  pensa,
daquilo que fala, e muitas vezes, as pessoas ficam tão felizes quando
acontece alguma coisa de ruim com outras pessoas, eu quero deixar
você bem ciente disso, que tudo aquilo que você deseja para outro
de ruim, você pode ter certeza, que um dia vai voltar. Pode escrever
isso aí, porque é bíblico, aquilo que você planta é aquilo que você
colhe. Então muitas  vezes temos  que  deixar  o rancor,  a maldade,
estar passando por cima de tudo e de todos. Por quê? Ao invés de
desejar o mal, ore ou reze por aquelas pessoas que você acha que
foi tão ruim, porque  tudo que você desejar  de ruim,  você pode
escrever, o que você desejar de seu coração, de ruim para o outro,
um dia isso retorna, bate lá e volta. Senhor presidente, por hoje é
só. Muito obrigado,  fiquem  todos com Deus.” O vereador  Mário
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Angelino Moreira,  PRP, cumprimenta  a todos  e diz:  “A gente  fica,
presidente, às vezes,  meio  surpreso  com as coisas  que acontecem
na vida da gente,  mas ao mesmo tempo muita coisa que acontece
na vida da gente,  coisa serve de lição e de orientação. E nessa
caminhada minha, aqui pelo Legislativo, pelo Executivo, procurando
cada vez mais, em todos os dias fazer a diferença pelo nosso
município, tive o prazer  de conhecer  semana  passada  em Porto
Velho, o jornalista Benir, a qual, nós conversamos, e quero registrar
esse encontro da gente lá, e também Luís Gonzaga, Luís Gonzaga da
Costa, ex-deputado  estadual,  nosso amigo  aqui  de Cacoal,  tive a
oportunidade  de encontrá-lo lá em  Porto Velho.  E conheci outros
jornalistas, e tive também a oportunidade de encontrar nosso amigo
Perin, aqui de Cacoal, onde a gente conversou  sobre a política
nacional, sobre o pioneirismo  aqui   de Cacoal,  sobre  as histórias
boas e bonitas que tem aqui na nossa cidade, e  a gente somando
isso, César, a gente vê que tem muito mais a se alegrar de que se
entristecer, né, seu Valter. A nossa cidade é uma cidade que está se
mantendo ainda em dia o pagamento do servidor, que está o décimo
terceiro  em dia, que está fazendo a sua obrigação e seu dever de
casa, quanto  a administração pública. Eu de um ano para  cá, eu
pude ver em todas  as vezes que  eu  vim aqui  na  Câmara, recebi
agradecimentos como secretário de Obras, e críticas, por que isso é
necessário, que  faz a gente  crescer.  Mas todas  as segunda-feira,
toda sessão, tinha  um vereador  agradecendo  de alguma  forma  a
secretaria de Obras, né, Zé Antônio, então isso é gratificante saber
que durante um ano, o esforço da gente valeu a pena, em conjunto
com uma  equipe  de trabalho,  e toda  segunda  tinha pedidos,  mas
todas as segundas também tinha agradecimentos. E hoje eu entrei
com indicação pedindo  ao prefeito,  contando  já com o apoio do
sindicato, o Ricardo, em seu nome eu cumprimento todo o sindicato,
para que  se faça um estudo  e possa  ver o impacto,  a viabilidade,
que os servidores da secretaria de Obras, possam receber quarenta
por cento  de insalubridade,  porque  a grande  maioria  recebe  vinte
por cento, e tem um questionamento muito grande em cima disso,
porque os nossos servidores  braçais, eles trabalham,   na grande
maioria deles, Rafael, com contato direto com massa asfáltica,
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derivados de  petróleo, outros  com óleo diesel,  com graxa, e esses
servidores na grande maioria recebe vinte por cento.  Então que se
faça o estudo e que se veja a viabilidade, o impacto, se é possível
atender esses servidores  dentro dessa,  dentro desse  direito,  que é
conquistado por cada  um deles.  Eu tenho  certeza  que  se isso for
possível, nós sabemos que estamos num ano eleitoral também, tem
algumas coisas na lei que nos impede de dar um passo à frente. Mas
que seja pelo menos  respeitado  o direito  de dar respostas.  Tem
condições? Não tem? Vai ser feito? Não vai? Pode? Não pode? E eu
tenho certeza que a gente vai obter uma resposta do nosso
Executivo, e eu vou estar passando essa resposta para os
servidores. Da mesma  forma,  os ACS que  estão aqui  nessa  noite,
como todos os servidores  desse município. Eu sempre  fui e sou
favorável ao apoio ao servidor,  sempre,  ninguém pode me apontar
aqui como contra os servidores, na manifestação eu estive lá
presente, na manifestação, cumprimentei alguns servidores,
cumprimentei o sindicato,  sem problema  nenhum,  porque  o meu
posicionamento é direito,  quem tem direito  adquirido, tem que ser
respeitado. Se o município tem condições de fazer é outra questão,
mas o que se diz a respeito  a meu apoio, pode contar  comigo
servidor do município, sempre, independente da classe,
independente da classe. Se tem uma coisa que eu não tenho  é
discurso demagogo,  porque  isso que  às vezes,  naquilo que o Paty
estava falando ali, nosso presidente estava falando, que às vezes faz
um discurso  que já dá a entender  que  está tudo  resolvido,  para
alegrar.  Naquele estilo,  ‘dá a bala, mas depois  você toma ’, só pra
alegrar. Eu não tenho esse tipo de discurso, eu tenho mais
responsabilidade quando  eu venho  para  aqui,  eu tenho  coerência
naquilo que eu falo, respeitando aqueles que trabalham, respeitando
aqueles que  merecem  respeito,  respeitando  aqueles  que  têm por
igualdade, os seus direitos adquiridos.  Então eu tenho muita
tranquilidade, presidente,  quando eu venho para essa sessão, falar
em assunto de servidor público, porque eu estou, durante esses três
anos, já de mandato,  um ano  licenciado,  mas  enquanto eu  estava
aqui dentro,  e voltando agora já nessa polêmica, nessa, no dia da
reunião do sindicato,  com esse Plenário lotado, eu estava aqui
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presente, eu estava ainda na condição de secretário de Obras, mas
estava aqui,  representando,  onde  todos  os secretários tinham sido
convidados, naquela noite eu estava aqui sem nenhum problema, e
eu estou do lado do servidor.  Porque  quem  toca esse município,
quem faz a mão-de-obra acontecer,  é o servidor,  Corá, então não
existe nenhuma secretaria dessa, se o servidor não estiver animado,
se o servidor não tiver bem reconhecido,  diga-se  de passagem,
nesses sete anos isso aconteceu muito bem, com todas as classes, o
próprio sindicato reconhece isso, em todas as falas. Mas precisa de
mais? Vamos buscar mais, sabendo que o momento que nós
estamos passando,  a nível nacional,  é um momento  de crise,  um
momento de cautela,  um momento  de responsabilidade.  Porque
também nós não podemos deixar aqui, aquilo que não for da nossa
responsabilidade, de assumir esse ano, para quem vai assumir o ano
que vem,  “‘tá’ aqui um presente  de  grego ”, as coisas  tem que ser
feitas da lei, as coisas tem que ser feitas dentro da condição, e esse
é também o pensamento  do sindicato,  mas se tem por onde  ser
feito, conte  com o meu  apoio,  o servidor  público desse  município
pode contar com o meu apoio, porque jamais eu vou ser contra, vou
estar contra ao posicionamento de qualquer servidor desse
município, no que se diz em relação, no que se relaciona,  aos
direitos dele.  Agradecer,   presidente, ao presidente da Assembleia,
Maurão de Carvalho, pela atenção dispensada a nós, o respeito que
ele teve com os legisladores,  com nós vereadores,  que fomos a
Porto Velho, tratar de assunto eminente a esse município, agradecer
e pedir para encaminhar um ofício ao DNIT, porque estivemos lá na
quinta–feira, conversando  com o superintendente  do DNIT,  e ele
prontamente, hoje já mandou  mexer  naquela  galeria  da marginal,
sentido Pimenta Bueno,  nas proximidades ali da Guarujá, da Águia
Motos, onde  também contou  com  o apoio  da  secretaria  de  Obras,
porque necessitava  de uma  PC para  abrir,  a secretaria  de Obras
concedeu esse apoio, mas que estão mexendo lá já, isso é
importante, a gente  ser atendido,  a gente  ter esse respeito,  esse
respaldo, quando  a gente  vai buscar,  né. Estivemos  também na
SEDUC, então assim, o que a gente vai atrás, é para o município, e
eu tenho toda a responsabilidade  de vir nessa tribuna  e prestar
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contas daquilo  que eu tenho  feito, porque  é minha  obrigação. A
primeira obrigação minha,  é respeitar  a legislação desse país, a
segunda é servir o povo dessa cidade, como eu tenho buscado fazer
todos os dias. Eu não tenho segundo emprego, eu sou só vereador,
eu não tenho segunda função, ‘é’ vinte e quatro horas vereador, eu
não tenho nenhum outro tipo de atividade, a não ser ou estar como
eu estava, secretário, ou estar como estou, vereador, mas
atendendo a população. Enfrentando  as diversidades,  e passando
por cima das críticas, crescendo  com elas, e fazendo  a diferença
para a cidade que eu nasci, para a cidade que eu amo, para cidade
que eu defendo,  chamada  Cacoal,  é a minha  obrigação, não faço
mais de que a minha obrigação, e tenho procurado a fazer, mesmo
com os olhares  tortos,  mas tem muito mais olhar reto.  Tem gente
que se adianta nos pensamentos, mas do que o Temer, no discurso
dele de posse. E isso, para nós que somos brasileiros, para nós que
somos rondonienses, cacoalenses, principalmente, temos que saber
aqui, Paty, que o que decide e o que faz nosso município crescer, é
o que gente vê concretamente  com os nossos olhos. Obrigado
presidente, pela tolerância. Tenham todos uma boa noite e uma boa
semana”. O senhor  presidente,  vereador  Emílio Junior Mancuso de
Almeida, novamente  cumprimenta  os ACS presentes,  os quais  são
em número de 114 no total, e a maioria estão presentes. E que que
os mesmos  não entendam,  com o que  disse há pouco,  que  tem
posição contrária, da Mesa ou de colega vereador, são dúvidas, que
precisam serem discutidas, e isto é também um sonho dos
vereadores, votar este projeto  do ACS.  O vereador  Celso Adame,
PTB, cumprimenta a todos e diz: “Senhor presidente, na sexta-feira
última, nós pegamos  o carro  aqui  da nossa Casa,  da Câmara de
Vereadores, que nos disponibilizou o carro e nós fomos até Pimenta
Bueno, junto ao DNIT, passamos também na empresa Castilho, para
tomar uma providência urgente nessa ponte depois da Pica Pau, foi
até citado aqui pelo nobre colega, vereador Jabá, já causou alguns
acidentes, acidentes com vítimas, e ali está causando um caos aos
moradores, não só do bairro Santo Antônio, mas também aos
empresários que precisam do estacionamento,  que as pessoas
passem em frente a sua loja, estacione, infelizmente não está sendo
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possível. Senhor Carlos Henrique,  que é engenheiro  do DNIT,
disponibilizou em nos ajudar, mas ele disse que está sendo feito um
estudo para  que essa ponte  seja reaberta  ou se faça uma  outra
galeria lateral dali, não só da marginal, mas da BR 364, ali no Piarara
para  aumentar a vazão de água nos períodos de chuvas, no nosso
município. Isso era coisa muito longa,  coisa para  três ou quatro
meses, fazer um estudo, fazer um projeto, licitar, mas nós
precisamos urgente, urgente que seja feito um trabalho paliativo que
dê acesso para que as pessoas possam passar por ali, e ele
demonstrou com muita boa vontade e já ligou para o engenheiro da
empresa  Castilho, e já marcamos um encontro ali no local do bueiro
onde está obstruído, já convidei também  o secretário de Obras, que
já se prontificou no mesmo  momento,  esteve  presente,  e também
junto o SAAE,  porque  tem que  envolver  o SAAE  também, porque
precisa de uns tubos também, tem que fazer a manutenção junto a
rede de esgoto que passa por ali, debaixo dessa ponte.  Iniciou-se
hoje, acredito  que até o final de semana,  agora  ‘tá’ só faltando
colocar as pedras  e calçar, e aí sim já fica pronto.  Então quero
mandar um abraço, que essa Casa mande um ofício de solidariedade
e de agradecimento ao DNIT e também ao engenheiro da empresa
Castilho, que  é de obrigação do DNIT,  mas a parceria,  ela existe
para isso. A parceria tem que ser feito a nível, com as instituições
federal, estadual  e municipal,  natural,  porque  nós do município
qualquer coisinha,  nós corremos  no DER,  qualquer  coisinhas  nós
corremos lá junto ao DNIT. Nós temos uma escola, Frei Caneca, lá
do bairro  Vilage,  que está tendo  um problema  gravíssimo lá, de
entulho e a escola me mandou um ofício solicitando que ajude os,
pois a situação lá não é boa,  vou ler um  trecho  aqui  para  vocês,
“Excelentíssimo senhor vereador Celso Adame, do munícipio de
Cacoal. Solicitação de maquinário para  fazer limpeza  no pátio da
escola. Ao cumprimenta-lo  venho solicitar especialmente  atenção
para o que explicitaremos  a seguir,  considerando  que o período
chuvoso, nessa época o mato cresce,  e muito são os entulhos que
vai se juntando  no pátio da escola. A Escola Frei Caneca  está
precisando de uma  limpeza  para  evitar que  os insetos  venham  a
aumentar.” Eu vou encaminhar esse pedido, em anexo a um ofício,
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também a secretário de Educação, para  que  nós possamos  tomar
providencias, para que nós possamos socorrer essa escola, porque a
situação não é boa,  sabemos  várias outras tem muitos problemas.
Senhor presidente, eu quero também falar, um pouco dessa questão
desses animais que andam perambulando  pelas ruas da nossa
cidade, é de inteira  responsabilidade  da secretaria  de Trânsito da
nossa cidade, o secretário municipal de Transporte e Trânsito, para
que seja, recolhido esses animais, a responsabilidade é dele, o artigo
269, inciso 10, do Código Brasileiro  de Trânsito, com a seguinte
redação. ‘A autoridade  de trânsito ou seus agentes,  na esfera  da
competência estabelecida nesse código, e dentro da sua
circunscrição, deverá adotar  as seguintes  medidas  administrativas:
recolhimento de animais que se encontrarem soltos nas vias e faixas
de domínio das vias de circulação, restituindo-os aos seus
proprietários, após o pagamento  de multas  e encargos  devidos ’,
então pedir  aos senhores  que  tem seus  animais,  que  cuide  deles,
porque o município pode prender, buscar e recolher esses animais, e
o senhor vai ter que pagar uma taxa depois para poder retirar esses
animais. Então é importante que o senhor tenha mais cuidado com
seus animais,  para que não deixe perambulando  aí pelas ruas.
Vereador Cesar  Condak,  o senhor  foi muito  feliz quando o senhor
disse nós temos que fazer algum asfalto em algumas ruas da nossa
cidade, de ligação, que está trazendo transtornos, principalmente no
bairro Vista Alegre.  Eu gostaria  de deixar  todos  os nobre  colegas
aqui e a toda população que está nos ouvindo, que está disponível,
já feito no Calha Norte, de um empenho de novecentos mil reais do
senador Acir para a pavimentação de ruas aqui em Cacoal.   Eu
gostaria de conversar sobre essa situação, que a gente pudesse ver
a possibilidade de quantos metros poderia ser feito de
pavimentação, com esse dinheiro, já que o município tem que fazer
um estudo do local, para ver a viabilidade de aterro, de capacitação
de águas pluviais e outros que tem que ser feito. E aí eu gostaria de
conversar essa questão com o senhor  para  que  nós pudéssemos
buscar, levar até a comunidade,  esta emenda para que nós
possamos ajudar resolver os problemas  de algumas  ruas, que
causam maior transtorno  ali no Vista Alegre,  que é visível, toda
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chuv, o entulho desce,  e vem assoreando o asfalto, onde já tem e
onde não tem vem causando transtorno na BR, então seria
interessante resolver o problema de vez ali”. Em aparte o vereador
Cesar Domingos Condack diz: “Só para complementar  o seu
discurso, estamos  abertos  para  discutir,  e aquela  parte  que  já foi
feito ali, foi do Calha Norte também, eles que vieram vistoriar e um
asfalto muito  bem  feito ali, desse  um  milhão do deputado  federal
Nilton Capixaba,  e eu fico grato  aí com  sua colaboração, estamos
pronto para discutir aí”. Em aparte o vereador Mário Angelino
Moreira em aparte diz: “Vereador, eu não sei se o senhor ‘tá’ falando
da mesma emenda, mas parece, não sei se é o caso, o senhor ‘tá’
chamando para conversar,  e é o certo  mesmo,  mas parece que já
tinha havido  uma discussão para esse asfalto ser levado até ao
Josino Brito, é esse mesmo ou é outra emenda”. O vereador Celso
Adame continuando seu discurso  diz:  “É, mas   ele não é possível,
vereador, se o senhor me permite, ele não é possível, porque ele já
foi licitado, as casinhas, né, as seiscentos e oitenta e quatro casas,
não é isso?”. Em aparte  o vereador  Mário Angelino  Moreira  diz:
“Não, não, não, para o Josino Brito, lá pra cima, para fazer a ligação
lá em cima. Eu ouvi, teve um compromisso,  do senador  com o
prefeito, isso não é certo, entendeu,  que era para fazer aquele
trecho lá, aí por isso eu tô ouvindo o senhor falar desses novecentos
mil, pode ser  que seja outro,  porque esses  novecentos mil. É esse
aí?”. O vereador  Celso Adame continuando seu  discurso diz:  “Não,
esses novecentos  mil,  é uma emenda solicitada por  nós, pelo  PDT
de Cacoal,  que  é posto  pelo  senador  ao Calha Norte,  e que é nós
que vamos designar  o local, estamos  aguardado  que  o município
faça o trabalho de sondagem, para que nós possamos saber quanto
é possível fazer com novecentos mil”. Em aparte o vereador Rafael
Evangelista da  Silva  Chaves  diz:  ”O senhor,  só para esclarecer,  eu
acredito que  o vereador  Mário esteja falando  da emenda  do Luís
Claudio, que é a ligação lá por cima lá, novecentos mil também, é o
mesmo valor”. O vereador  Celso Adame  continuando seu discurso
diz: “Senhor presidente dando continuidade, eu gostaria na verdade
eu queria, eu gostaria que esses novecentos mil, na verdade, fosse
feito uma creche, nós temos moradores, Morada Digna, Josino Brito,
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Vitória, Mutirão, Vista Alegre, Bandeirantes, Riozinho, tem
dificuldades, o Greenville, é um bairro agora, está sendo totalmente
povoado ali,  sendo ocupado  junto a aquele loteamento,  e as
senhoras mães que querem  trabalhar,  a dificuldade  de emprego
nessa cidade, e elas não conseguem ainda, porque não tem onde de
deixar o filho,  então nós precisamos  também de buscar,  trabalhar
essa ideia de construir creches para que nós possamos trazer
comodidade a essas mães, que não tem onde deixar seu filho, que
não consegue  pagar  uma  pessoa  para  cuidar  de seu filho,  porque
não consegue  arrumar  um emprego  que  ganhe  o suficiente  para
bancar, para pagar isso aí. Seria interessante que ao conseguir esses
recursos para Cacoal, prefeito, que colocasse também uma, duas ou
três, é o que nós precisamos,  no mínimo aí, umas quatro creches,
para amenizar  essa situação desses  moradores,  o Riozinho  é um
problema, as mulheres reclamam, as senhoras que querem
trabalhar, não conseguem.  Nós temos  vários bairros  que tem esse
problema, então hoje, gostaria, eu gostaria, que os próximos
projetos desse prefeito, em busca de recursos. Então, eu gostaria de
deixar aqui,  para  que  todos  nós, vereadores  dessa  Casa aqui,  que
em conversação aí com o prefeito, para quem ele atende, né, para
que dissesse a ele, que o ideal hoje para Cacoal, que nós tivéssemos
em Cacoal, pelo menos umas três creches, para amenizar a situação
dessas mães, que querem deixar seu filhos, que querem trabalhar e
não tem onde deixar seus filhos. Fui abordado por uma senhora que
mora aqui  próximo da FACIMED,  ela não tem onde  deixar  o filho
para trabalhar,  a creche  mais próxima é lá próximo da Fundação
Bradesco, olha só que  situação, e não tem vaga,  não tem vaga.
Então seria importante,  eu quero  até mandar  um ofício junto  ao
Executivo para que ele abra um espaço, para ele tome essas
medidas, e tente buscar  isso para amenizar  o sofrimento  e os
problemas que  as nossas  mães de Cacoal  vem atravessando.  Era
isso, senhor presidente. Obrigado”. O vereador Rafael Evangelista da
Silva Chaves, DEM, cumprimenta a todos e diz: “Senhor presidente,
eu vou aqui, já cumprimentamos  o presidente do sindicato,
realmente enfatizar sobre isso que vem acontecendo  no nosso
município, nós sabemos  que  o sindicato,  SINSEMUC,  tem feito  um
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belíssimo trabalho, graças a Deus, juntamente com toda a diretoria e
também principalmente  com o apoio  de todos os servidores,  que
realmente tem, realmente aderido aí ao movimento, tanto grevista,
quanto realmente  ao  movimento  em defesa  dos trabalhadores,  e
realmente, isso tem surtido aí, graças a Deus, efeito. Nós sabemos,
senhor Ricardo  desde quando  Vossa Excelência assumiu,  e essa
legislação aqui, desses doze vereadores, nós tivemos aqui
empenhado em trazer, defender  o  servidor público, e também
implementar as melhorias  aí na vida e na qualidade  de vida do
servidor público. Nós temos  um posicionamento muito técnico, até
porque, senhor presidente,  eu também sou um diretor de um
sindicato do estado, e realmente a gente sabe quem, como tem que
agir um sindicato.  E o Ricardo,  juntamente  com também toda a
diretoria, tem feito também ali, jus ali, a realmente essa presidência,
porque não tem mudado o posicionamento, porque nós temos visto
muitos presidentes de sindicatos ou diretores, que muitas das vezes
é contemplado  com  algum benefício, e aí, realmente  pula  fora  de
defender verdadeiramente o servidor, e aí, realmente
decepcionando toda a classe.  Mas,  graças a Deus,  essa diretoria,
juntamente com esse parlamento tem feito, realmente, esse
trabalho aí, em defesa do servidor público. Nós sabemos, servidores
públicos do município de Cacoal,  sindicatos,  que essa defasagem
salarial, ela não vem de agora, nós assumimos esse mandato aqui,
‘tá’ inteirando,  estamos  no terceiro,  entrando  no quarto  ano  aí de
mandato aí, praticamente, do terceiro  para o quarto ano, o quarto
ano exatamente, e o que acontece? Realmente, uma defasagem que
vem de outras gestões,  da época de Sueli  Aragão e de outros
prefeitos anteriores, que  não cumpriram ali, com alguns requisitos,
inclusive na última gestão, salvo engano,  da Sueli Aragão, foi
retirada ali ainda,  a licença-prêmio dos servidores  públicos. Então
assim, vem de gestão que além de não conceder o benefício, ainda
acabou retirando alguns privilégios e benefícios do nosso servidores
públicos. E que graças a Deus, nessa gestão, dessa gestão do
sindicato, dessa gestão de parlamentares aqui legislativa, realmente,
retornou aí, tanto  esses benefícios quanto  também alguns  ganhos
salariais, que ainda está aquém, senhor presidente, porque, é muito
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mais que o servidor  precisa,  nós sabemos que esse  reajuste geral,
ele não tem uma data definida para ser dada, mas nós sabemos que
seis meses  antes de  finalizar o mandato do prefeito,  ele não pode
conceder reajuste ao servidor público. Então fica aqui o nosso alerta
ao sindicato, aos servidores públicos, que possa aí, empenhar nessa
batalha, nessa reunião de quinta-feira,  nessa assembléia, possa
tomar uma decisão definitiva,  para  que esse projeto de reajuste
geral dos servidores públicos possa chegar aqui, senhores
vereadores, para que possamos discutir essa matéria, como a
vereadora Maria Simões já falou, ela como presidente  de uma
comissão, eu como como presidente  da Comissão e Finanças e
Orçamento, nós darmos um parecer em conjunto a esse projeto, e
conceder, mais uma vez, esse benefício a esses servidores públicos
do município de Cacoal, reajustando  ali, não gratificações, mas
verdadeiramente, o piso salarial  desses servidores,  reajustando  o
vencimento básico. E aí dando aí, realmente, um ganho permanente
aos servidores públicos, porque nós sabemos que em gestão
anteriores, tinha um auxílio-alimentação maior, foi reduzido o auxilio
alimentação, que foi resgatada  agora, então nós não podemos
conceder reajustes apenas em auxilio, mas tem que ser no
vencimento básico, para valorizar verdadeiramente  o servidor.
Então, fica aqui, senhores  funcionários públicos do município de
Cacoal, sindicato,  a nossa,  nosso empenho,  nossa  defesa,  e pode
contar, sem sombra de dúvida, com o apoio do vereador Rafael, na
defesa e na melhoria  realmente  dos nossos servidores  públicos
municipal. E senhor  presidente,  quanto  ao projeto  dos ACS, tem
todo o nosso apoio, com certeza vai tramitar no jurídico dessa Casa,
vai tramitar nas comissões, tem o nosso apoio dentro dos
parâmetros da legalidade, sem sombra de dúvidas. Porque nós aqui,
tudo que vem para beneficiar o servidor, nós não abrimos mão, de
levantar aqui, não só nessa tribuna,  mas nas reuniões que nós
realmente fazemos aí, nas comissões, com chefe do Executivo, para
que possa aí, esse benefício, o mais rápido chegar  na vida do
servidor público. Esse , realmente, é o entendimento desses cento e
sessenta e seis cargos aí, que é cento e sessenta e seis
contemplados no cargo  aí, geral,  tanto os contratados, quanto aos
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que podem  ser contratados ainda,  realmente se for entendimento,
nós estamos  aqui  para  apoiar,  de  forma intensiva, para que possa
aprovar o mais rápido possível esse Projeto. E também os servidores
da endemia,  que eu  acredito  que seja  um total  de  dez  servidores,
que sejam contemplados.  Nós tivemos ali, senhor  presidente,  na
primeira reunião ali, com os diretores  ali, da prefeitura, secretário,
para tratar dessa questão dos servidores públicos, e mas uma vez,
realmente, tem protelado essa situação, porque já era para ter tido
uma proposta sensata na primeira reunião, para que pudesse
encaminhar essa situação, e aí, encaminha  uma proposta,  que
realmente não atende  a categoria,  e eu quero  aqui estender  os
parabéns a cada um de vocês servidores, em nome do ‘Andorinha’,
da secretaria de Obras, eu estendo o parabéns a cada um de vocês
que aderiram  aí, a esses dois dias de paralização, em prol de
melhoria para a classe,  para a categoria de vocês. Porque nós não
podemos abrir  mão do direito  que a Constituição garante, que é a
paralisação, e aí, se não resolver,  vai para a greve  definitiva, para
poder, realmente,  incluir  isso na folha de pagamento  de nossos
servidores. E tendo em vista que o prazo é curto, e que precisa ser
essa medida  ser tomada  com urgência, o presidente  Ricardo,  e
também senhores vereadores,  com urgência, que esse projeto
esteja aqui  na Casa,  para  que  a gente  vote ele em tempo  hábil.
Senhor presidente, encerrando essa parte, e trazendo aqui também
uma demanda da população de Cacoal, que tem reclamado quanto a
questão do atendimento na agência da Caixa Econômica, de Cacoal,
hoje nós temos  uma agência, só para atender,  praticamente, mais
de oitenta  mil habitantes,  e aí concentra  ali, realmente,  todos os
tipos de  atividades, Bolsa Família, não sei o que,  Habitação e uma
série de situações, e realmente não dá conta. Então o nosso ofício
aqui é para  que  a Superintendência Regional,  da  Caixa  Econômica
possa aí, abrir mais uma agência aqui no município de Cacoal, que
se encaminhe  um ofício a Caixa Econômica aqui de Cacoal, ao
gerente, à Superintendência, e também a OAB aqui do município de
Cacoal, para  que  possa  levantar  essa demanda,  e realmente  abrir
mais uma  agência aqui,  porque  a qualidade  do atendimento  tem
sido, senhor  presidente,  abaixo  do nível, realmente,  de um  órgão
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como a Caixa Econômica, que recebe  milhões, bilhões e trilhões aí
do governo  aí, para poder,  realmente,  aí estar  dando atendimento
com qualidade,  então fica aqui a nossa cobrança. E também
queremos encaminhar  um ofício ao deputado federal Marcos
Rogério, que está no Democratas hoje, para que ele possa, senhor
presidente, intermediar  essa situação de abertura  de mais uma
agência da Caixa Econômica aqui, atendendo o cidadão cacoalense
da forma que é devido, para que não fique ali três horas, numa fila
ali, realmente para esperar um atendimento ali. E também,
aproveitando essa situação, que encaminhe aqui a Superintendência
da Caixa Econômica e à Caixa aqui, para que possa mudar  ali,
senhores vereadores,  o sistema  de transferência eletrônica dessa
entidade, o cidadão vai lá e transfere um valor de dez reais, de vinte
reais, sei lá, o quanto  for, e tem que  aguardar  até trinta minutos
para o dinheiro  cair  na  conta,  seja do outro  ou dele  mesmo,  uma
conta de mesma  titularidade. Então fica aqui,  o nosso  ofício, para
que se mude esse sistema bancário, porque todas as outras
instituições, SICOOB,  Banco  Brasil  e demais  que  não vou nominar
aqui, é automaticamente  na hora. E por que a Caixa, com essa
rentabilidade milionária não pode também adequar?  E antes era
assim, e por  que agora o cidadão tem que aguardar trinta minutos
para que  possa  fazer  essas transações? Então isso é demanda  da
população e fica aqui a nossa cobrança.” Em aparte  o vereador
Mário Angelino  Moreira  diz: “Vereador, já falando  em questão de
banco, fila de espera e tudo mais, eu estou elaborando um projeto
de lei que com certeza vai ser aprovado por essa Casa, mas quero
desde já adiantar  e contando  com  o apoio  de Vossa Excelência e
demais colegas,  que  é para  que  todas  as agências bancárias em
Cacoal possa ter disponível cadeiras de rodas, para atender
deficientes e idosos,  que chega na agência bancária. As vezes  tem
uma dificuldade de adentrar porque não tem como se locomover lá
dentro. Então que cada banco possa ter disponível cadeira de rodas
para atender  os idosos  ou alguém que  está com  o  pé quebrado,
com uma cirurgia, mas que tem que ir ao caixa para assinar ou fazer
qualquer coisa. Desde já conto com vocês. Obrigado”. Continuando
o discurso o vereador Rafael Evangelista da Silva Chaves diz: “Conta
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com meu  apoio  vereador,  com certeza  não tenha  dúvida disso.  E
lembrando muito  bem,  vereador  Mário Moreira,  que  a Assembleia
Legislativa tramita  também um projeto  de lei para  que possa as
instituições colocar  ali, bancárias do estado  de Rondônia, lotérica,
bancos e tudo mais, colocar  ali, a água e o copo descartável, e
instalar os banheiros  também, para  que  o cidadão possa  usar  os
banheiros também nas agências bancárias. Então, uma atitude
louvável, dos deputados, para que possa aí contemplar o cidadão. E
conte com o meu apoio nesse projeto de Vossa Excelência aí, e se
quiser, assino junto também, para  que possamos  melhorar  ainda
mais a acessibilidade  nessas instituições. Senhor  presidente,  eu
conversei com o secretário de  Meio  Ambiente,  logo  ali,  sobre  essa
questão da rede  de esgoto,  vamos  aqui  mais  uma vez enfatizar a
minha preocupação, com o não retorno dessa obra, mas tendo em
vista que o secretário nos adiantou, que possivelmente,  já está na
fase final da resolução da situação, eu quero aqui, na próxima
sessão, estar  abordando esse tema  com  mais  propriedade,  senhor
presidentes, para  que  retorne  essa questão do saneamento básico
aqui e melhore qualidade de vida do cidadão. Muito obrigado. Que
Deus possa abençoar a nossa cidade e nossa população”. O
vereador Valdomiro  Corá, PV, cumprimenta a todos  e diz:  “Senhor
presidente, o vereador  Valdomiro Corá está a disposição de toda a
nossa comunidade de nossa cidade. Senhor presidente, eu gostaria
de enviar um ofício ao governador  do estado de Rondônia, ao
presidente da  Assembleia,  o deputado Maurão, junto  com  a nossa
deputada Glaucione,  esse ofício, senhor  presidente,  eu  gostaria de
enviar, cobrando  das nossas autoridades,  que o governo podia
lançar um projeto, e que o governo nesse projeto que ele lançar, ao
estado de Rondônia, dar garantias ao nosso agricultor,  Pedro
Ferrazin, se o governo  do estado  de Rondônia doar semente  de
feijão, se o governo  do estado  de Rondônia doar a semente  de
arroz, a semente  de milho, enfim,  o governo  dá mais apoio ao
homem do campo. Eu estava sentado aqui e estava lembrando que
quantas mil sacas de arroz que o nosso município de Cacoal produzia
ao ano, quantas mil sacas de feijão que o nosso município produzia
ao ano, quantas  mil sacas, Donizeti,  de café, o nosso município
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produzia. E acabou isso, acabou, o que que nós estamos precisando
nesse momento  que o Brasil está passando?  As autoridades  que
‘está’ no comando  desse país, ‘precisa’ dar apoio ao homem  do
campo, por quê? As cidades ‘encheu’, não cabe mais, gente e mais
gente querendo empregos,  e não acha. O que que tá acontecendo
com o nosso povo brasileiro,  o povo pegando  caminho  errado,  o
povo desesperado,  não sabe mais o que fazer, os nossos políticos,
Paty, os nossos  políticos brasileiros,  tem que se preocupar,  eu  até
gostaria de enviar um ofício aos nossos deputado  federais  e ao
nosso senador  da República, vamos  se preocupar,  gente,  ainda tá
em tempo de salvar o nosso povo. O povo brasileiro está no
desespero total, você anda pelo esse grande  Brasil, por essas
grandes cidades. Acabou o povo brasileiro, o povo está
desesperado, vereador  Rafael,  não sabe  mais o que  fazer,   e eu
sentado ali, lembrando, vendo o discurso de todo os vereadores,  e
veio na  minha mente  que nós ‘precisa’ ajudar a nossa cidade,  nós
‘precisa’ de ajudar a nossa cidade,  nossos deputados  que são
representantes de Rondônia, são vinte e quatro deputados, e se unir
junto com o governo  de estado,  tem uma saída para  Rondônia,
Rondônia precisa  produzir.  Até eu gostaria,  senhor  presidente,  de
cobrar do governador do estado de Rondônia, e juntos com nossos
deputados, fazer uma parceria com todos os município. Eu vou falar
do meu município que é Cacoal,  o governo  liberar  o DER,  para
começar junto  com  a secretaria  de Obras  do município de Cacoal,
fazer uma limpeza na cidade de Cacoal,  tampar todos os buracos,
pegar o maquinário do município, do DER, e fazer um trabalho em
conjunto. Porque  a população não aguenta  mais, e a população
cobra com razão porque as autoridades passam semanas, passa dia,
passa mês, e continua do mesmo  jeito.  Então eu gostaria,  senhor
presidente, que esse  ofício fosse enviado ao Governo do Estado, a
nossa deputada Glaucione, junto com o nosso deputado, presidente
Maurão, o qual podia fazer um trabalho, chamando o governo para
ajudar Cacoal, chamando o governo, para distribuir sementes para o
povo, para os nossos agricultores plantar a semente, que eu tenho
certeza, quem planta colhe, quem planta, produz, e nós não temos
mais esse apoio do governador, Condack, igual nós ‘teve’ na época
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do governador  Ivo Cassol, que  na época, o governador  distribuía
sementes. Porque  nós, o povo, o povo de Rondônia, o povo de
Cacoal, quer  trabalhar,  agora  o povo  de Rondônia quer  apoio  das
autoridades, quer plantar, quer colher e quer vender. Mas, o
governo nesse mesmo projeto,  o governo  compra  o produto  do
agricultor, paga um bom preço, porque  o agricultor  precisa ser
valorizado, todos nós que ‘trabalha’ merece ser valorizado, o
servidor do município de Cacoal, o servidor da Câmara Municipal, a
nossa população de modo geral, o nosso agricultor,  todos nós
merece um bom salário, mas precisa  também, de uma  ajuda  do
nosso governante,  porque  a nossa preocupação é muito grande,
porque está fechando, O Brasil não tem uma saída, que saída que o
Brasil tem? Hoje  você vê o jornal,  o jornal todos os dias, é só má
noticia, é só má notícia para o povo brasileiro. Que expectativa de
vida nós temos para o nosso jovem, para os nossos filhos, que estão
vindo aí, querendo trabalhar, os empresários. O governo do estado
tem que dar o maior apoio para os empresários do nosso estado, do
nosso país, o prefeito do município tem que apoiar o nosso
comerciante, do mais pequenininho que seja, não coloca fiscalização
lá para  multar  ele não, coloca  fiscalização para  falar:  “Abre mais
comércio aí”. Hoje mesmo  eu estava  recebendo  um jovem lá do
Riozinho, que tem um comércio lá no Riozinho,  ele receber a
fiscalização lá para falar: “O que você está precisando aqui, de apoio
do município”, recebeu a fiscalização lá para multar o nosso
trabalhador, e isso não pode acontecer, gente. Se acontecer isso vai
parar, o povo não aguenta mais, quem tem vontade de trabalhar, o
município tem que apoiar. Eu, vereador Valdomiro Corá, quem
precisar desse vereador, conta comigo, minha gente, eu sou
vereador do povo,  e trabalho de manga arregaçada, e trabalho em
defesa do nosso  trabalhador, em defesa  do nosso  povo,  pode  me
procurar. Ninguém, sabe o que o calado quer, você que precisa de
um vereador,  você que votou, aqui tem doze representantes  de
vocês, e nós temos a obrigação de defender qualquer ser humano, é
o nossos servidor, é o nossos trabalhador, é o nosso comerciante, o
vereador Corá está a disposição de todos, meu gabinete está aqui,
com três assessores,  para atender  bem o povo dessa cidade,  e
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quem achar  que aqui não acha  que é o caminho,  falar com os
nossos assessores,  me procura,  eu não fica aqui vinte e quatro
horas, eu fico aqui,  fico na minha  casa, fico na cidade,  fico na
prefeitura, procura o vereador Valdomiro Corá, ele mora na Avenida
São  Paulo, 2134. Eu tenho  o maior prazer  de receber  você na
minha casa, eu tenho o maior prazer de defender esse povo, que foi
lá e acreditou no Valdomiro Corá, no dia três de outubro, colocando
seu voto nas urnas.  Então pode  confiar  em mim,  não é discurso
demagogo não, é discurso que eu sempre fiz, e reconheço,
agradeço a Deus,  agradeço o povo,  que já me deu três mandatos,
para mim defender  o povo  dessa  cidade.  Então estou à disposição
de vocês, gente, qualquer barreira que vocês tiverem nesse
município de Cacoal, procura o vereador Corazinho, estou à
disposição de todos. Meu presidente, eu agradeço, que Deus dê uma
boa semana para nosso  povo,  uma semana abençoada para nossa
população, vamos pedir muito a Deus, para Deus abençoar o nosso
país, abençoar o nosso estado e o nosso município. Sem Deus, nós
não ‘vai’ a lugar  nenhum.  Um abraço. Que Deus abençoe todos
vocês. Fiquem  com Deus. Obrigado ”. O vereador  Pedro Antônio
Ferrazin, PP, cumprimenta  a todos e diz: “Eu quero, só para
começar aqui,  eu  encaminhei um ofício dia seis de  abril,  conversei
com os demais  secretários, encaminhei  para  o secretário de Meio
Ambiente, “vem mui respeitosamente  por meio deste  solicitar  um
mutirão de força tarefa no distrito do Riozinho,  com intuito de
organizar sua limpeza,  onde  contamos  com  o apoio  e serviços da
secretaria de Meio Ambiente, secretaria de Agricultura, secretaria de
Obras. Tem  como  objetivo  uma melhoria  notória naquele  distrito ”,
então vamos pegar agora sexta-feira, agora, essa operação tarefa lá
no distrito do Riozinho, para fazer essa limpeza toda que precisa lá,
e tem  que  ser as duas ou três secretarias juntos,  naquele distrito,
como disse  o ‘Fúria’, o vereador  ‘Fúria’, está esquecido,  realmente
está esquecido, vereador Fúria, o distrito do Riozinho. Gostaria que a
Vossa Excelência, na sexta-feira  acompanhasse  lá também, isso
aqui, que vai as três secretarias  fazer a limpeza no distrito do
Riozinho,  era bom que a Vossa Excelência acompanhar também, e
os demais vereadores,  que vão fazer essa força-tarefa naquele
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distrito lá, porque, realmente é esquecido aquele distrito do
Riozinho, não é só isso não, tem várias ruas lá que  vão ter por
cascalho, tem buracos lá que não dá nem para passar mais, nem de
moto, nem  de bicicleta.  Então fica aqui,  em meu  nome  e demais
vereadores, a respeito  desse  mutirão de força-tarefa no distrito do
Riozinho, que vai ocorrer sexta-feira. Eu quero aqui também, senhor
presidente, parabenizar toda equipe técnica do serviço especializado
em segurança e medicina do trabalho, que é o José Procópio Alves
da Silva,  que  é coordenador,  a Aline Alves Assis,  que é médica do
trabalho, Ronilson Rocha, que é técnico em segurança do trabalho, e
Jéssica França Porto, que é técnica em enfermagem, essas pessoas
estão fazendo um excelente trabalho, só que eles ficam esquecidos
atrás da SESP aí, mas eles estão fazendo um excelente trabalho com
a população de Cacoal, para o município aqui, da prefeitura, ela atua
oferecendo assessoria em segurança de medicina do trabalho, com
responsabilidade, realiza um trabalho pautado pelas normas
regulamentadoras pelo Ministério do Trabalho, adequado ao anseios
e necessidades da prefeitura, Ricardo, conhece muito bem, que é o
presidente. Então eu quero parabenizar  a todos pelo excelente
trabalho que  estão fazendo.  Eu  quero  também, senhor  presidente,
encaminhar um ofício, ao secretário de Obras,  a respeito lá do
Morada Digna,  aquele  bairro  que   é tão esquecido  também, onde
mora o Pezão, que sempre está aqui conosco, que mora lá naquele
bairro, que o caminhão do lixo não consegue coletar o lixo, porque
tem ruas que estão em péssimas condições lá, que tem muitos
buracos, então a coleta  de  lixo, não chega nas residências, dessas
casas, para fazer a coleta de lixo. Vários vereadores já ‘pediu’ nessa
tribuna aqui também, a respeito do Morada  Digna,  vão ver se
conseguem pelo menos arrumar  onde não entra o caminhão da
coleta de lixo e nem  caminhão da compra,  onde vai lá entregar a
compra, não consegue ir, por  causa vários buracos profundos, que
tem naquele bairro, no Morada Digna, então fica aqui o meu pedido.
Senhor presidente, gostaria também de encaminhar outro ofício, que
nós já pedimos, é rapidinho, ao secretário de Obras, a respeito lá da
ponte da Linha 13, depois da Rodovia do Café, sentido a FUNAI, uns
três quilômetros, aquela ponte está em péssimas condições, já
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tombou um lado, o Leandro Campana passa direto lá, foi interditada,
mas o pessoal ‘tiraram’ os cavaletes, que estava interditada, Valter,
vereador Valter,  e ela já cedeu,  é só uma viga que precisa por,  as
demais vigas estão boas. Então fica aqui o pedido  urgente  para
aquilo lá, porque até o ônibus escolar não passa mais lá. Eu quero
aqui, ainda bem que o secretário de Obras, Zé Antônio, tá aí, já está
ouvindo a respeito  da ponte  da Linha  13, viu,  Zé Antônio, para  a
gente arrumar aquilo lá. E quero dizer aos demais vereadores, estão
falando do DNIT aqui, o César Condack, mas é do DER, e o vereador
Celso Adame, a respeito da marginal da BR-364, aqui praticamente
no centro de Cacoal, tem o Piarara, mas não é só isso aí, não. Nós
estamos preocupados com aquela ponte  lá do distrito do Riozinho,
que ela está escorada  com  madeira,  ela já cedeu  e está perigosa,
aquela ponte onde passa todas as carretas,  passa  caminhão, e
esses dias nós fomos de novo lá, debaixo daquela  ponte, viu
vereador Fúria, você também já viu lá, também, vereador, é
preocupante aquilo, uma hora vai acontecer uma desastre
imaginável, que o pessoal  nem  vai imaginar,  como vai acontecer
aquilo. Porque  eu nunca  vi uma BR-364,  onde  que passa  tantas
carretas e tantas conduções, escoradas com madeira, uma parte na
saída pro lado de Pimenta  Bueno,  com madeira.  Aonde  que nós
chegamos nesse  Brasil,  escorada  com  madeira,  vocês podem  ir lá
pra ver, já tiramos  fotos,  já encaminhamos,  estamos  esperando  a
resposta do diretor  do DNIT,  pode  ser que  chegou,  chegou  hoje,
agora à noite, que eu não sei, mas até a tarde não estava, não veio
a resposta,  para  arrumar  aquela  ponte  lá”. Em aparte  o vereador
Mário Angelino Moreira diz: “Vereador, aproveita, pede para
encaminhar ofício ao senador Ivo Cassol, com certeza ele vai estar lá
no DNIT, lá em cima, lutando por essa ponte, como ele tem feito no
nosso município. Com certeza  Ivo abraça essa causa,  pedir  ajuda
para ele, com certeza ele vai ajudar a resolver esse problema, já que
é DNIT, é BR-364, com certeza eu sei que o Ivo vai estar abraçando
essa causa.  Obrigado,  vereador,  por esse aparte ”. Continuando  o
discurso o vereador  Pedro  Antônio Ferrazin  diz:  “Eu que  agradeço
meu nobre vereador. Então, nós encaminhamos e agora queremos a
resposta, já encaminhamos para o Ivo Cassol, o Ivo Cassol falou que
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está verificando  lá pra trazer,  mas só que eu gostaria  que esse
diretor do DNIT, que nós temos aqui na nossa região, poderia pelo
menos, dar  uma satisfação para nós aqui,  “Ó, vai vir o pessoal  de
Brasília, vão tirar, vai ter o engenheiro para ver isso”, mas até agora
não veio.  Por mais, presidente, muito obrigado”. O vereador Emílio
Junior Mancuso  de  Almeida,  PTB,  dispensa a palavra. Em tempo é
feito a leitura do Ofício n. 180/GP/PGM/16, de 11 de abril de 2016 –
Executivo Municipal  – Francesco  Vialetto, Prefeito Municipal  –
Encaminha Projeto  de Lei que   “Dispõe sobre  abertura  de crédito
adicional suplementar e especial ao orçamento vigente, e dá outras
providências” – R$ 1.900.000,00 para atender ao Serviço Autônomo
de Água e Esgoto de Cacoal – SAAEC,”  e ainda do Ofício
182/GP/PGM/16, de 11 de abril de 2016 – Executivo  Municipal  –
Francesco Vialetto,  Prefeito  Municipal  – Encaminha  Projeto de Lei
que “Dispõe sobre abertura  de crédito adicional  suplementar  ao
orçamento vigente, e dá outras providências” – R$ 418.000,00 para
atender a Secretaria  Municipal  de Educação – SEMED  e Fundo  de
Manutenção e Desenvolvimento da Educação Básica e de Valorização
dos Profissionais da Educação - FUNDEB . Ordem do Dia. Ausente o
vereador Claudemar  Littig. Discussão e votação do Projeto de
Decreto Legislativo N° 03/CMC/16  que,  “Dispõe sobre  a aprovação
das contas da Prefeitura  Municipal  de Cacoal – RO, relativas ao
Exercício Financeiro  de 2013. É lido em inteiro  teor o Parecer  da
Comissão Permanente  de Finanças e Orçamento, favorável, com  o
seguinte teor: “PARECER DA COMISSÃO PERMANENTE DE
FINANÇAS E ORÇAMENTO A PRESTAÇÃO DE CONTAS DO
MUNICÍPIO DE CACOAL REFERENTE  AO EXERCÍCIO DE 2013 –
PARECER PRÉVIO N° 17/2014 – PLENO - DO TRIBUNAL DE CONTAS
DO ESTADO DE RONDÔNIA - GESTÃO FISCAL EXERCÍCIO DE 2013
– GESTÃO FRANCESCO  VIALETTO – PREFEITO  MUNICIPAL DE
CACOAL-RO. Procedendo detalhada análise do presente processo  e
levando em consideração o trabalho levado a efeito pelo Tribunal de
Contas do Estado de Rondônia, com relação ao Processo 1176/2014-
TCE-RO, de  onde  depreendeu a decisão conclusiva para a emissão
do Parecer Prévio n° 17/2014 - PLENO, em que recomendam a esta
Casa a aprovação da Prestação de Contas acima referenciada, esta
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Comissão: Considerando que as Contas do Poder Executivo, relativas
ao exercício financeiro  de 2013 se processaram  de forma  regular;
Considerando que o município de Cacoal aplicou 26,06% das
receitas provenientes de impostos na Manutenção e
Desenvolvimento do Ensino,  cumprindo  o limite disposto  no artigo
212 da Constituição Federal;  Considerando  que a municipalidade
cumpriu o disposto no artigo 60 da ADCT da Constituição Federal e
artigo 22, parágrafo único e incisos da Lei Federal N. 11.494/07, ao
aplicar 83,63% da receita  recebida do FUNDEB na Valorização dos
Profissionais do Magistério; Considerando  que os gastos com as
ações e serviços públicos de saúde atingiram 20,90%  das receitas
de impostos  e transferências, estando  além do limite exigido  pela
Emenda Constitucional n° 29/2000; Considerando que o Poder Ente
repassou ao Poder Legislativo o percentual de 6,71%, ficando dentro
do limite máximo permitido  (7%), no inciso I do artigo  29-A da
Constituição Federal, com a nova redação dada pela Emenda
Constitucional N° 58, de 23.09.2009; Considerando que as
irregularidades remanescentes  não são suficientes para inquinar as
contas em exame;  E considerando ainda que o Tribunal de Contas
do Estado de Rondônia, conforme já evidenciado, é de Parecer que
as Contas  da Prefeitura  Municipal  de Cacoal,  relativas ao exercício
financeiro de 2013, de responsabilidade do Exm° Prefeito Francesco
Vialetto, estão em condições de merecer aprovação por esta Casa de
Leis, Apresenta o seguinte Projeto de Decreto Legislativo:
PROJETO DE DECRETO  LEGISLATIVO  N° 03/CMC/16   -
Dispõe sobre a aprovação das Contas da Prefeitura
Municipal de Cacoal-RO relativas ao Exercício Financeiro de
2013. A Mesa Diretiva da Câmara Municipal de Cacoal-RO faz saber
que o Plenário aprovou e ela promulga o seguinte Decreto
Legislativo: Art. 1° Fica aprovada a Prestação de Contas da
Prefeitura Municipal  de Cacoal-RO,  relativa  ao Exercício Financeiro
de 2013,  à exceção das Contas da Mesa da Câmara Municipal, dos
convênios e contratos  firmados  pelo  município em 2013,  além dos
atos de ordenação de despesas  praticados  pelo Chefe do Poder
Executivo, que serão apreciadas e julgadas oportunamente em autos
apartados. Art. 2° Este Decreto Legislativo entra em vigor na data
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de sua publicação. Art. 3° Revogam-se as disposições em contrário.
Sala das Comissões, em 07 de abril de 2016. Rafael Evangelista da
Silva Chaves – Relator - Pelas Conclusões: Pedro Antônio Ferrazin –
Membro - Valter Pires – Membro”, o qual é colocado em discussão e
logo após em votação, através de cédulas, sendo que cada  um
deverá colocar na cédula recebida, se é a favor ou contra, assinar a
cédula na frente,  para posterior  apuração. Recebida as cédulas, os
vereadores Adailton Antunes Ferreira, Celso Adame, Cesar Domingos
Condack, Donizeti Souza da Silva, Emílio Junior Mancuso de Almeida,
Maria Aparecida  Simões, Mário Angelino  Moreira,  Pedro Antônio
Ferrazin, Rafael Evangelista  da Silva Chaves, Valdomiro Corá e
Valter, votam, registrando-se  a ausência do vereador  Claudemar
Litti, que sofreu intervenção cirúrgica na coluna.  As cédulas são
recolhidas, com seus respectivos  votos, e após a apuração, são
computados 11 votos a favor,  e assim  o Sr. Presidente,  vereador
Emílio Junior Mancuso  de Almeida  declara  que está Aprovada  a
Prestação de Contas da Prefeitura Municipal  de Cacoal – RO,
relativas ao Exercício Financeiro de 2013. O Sr. Presidente, vereador
Emílio Junior Mancuso de Almeida, após verificar nada mais haver a
deliberar na Ordem do Dia declara encerrada  esta sessão às
20h28min, mandando que se lavrasse esta ata, que vai, após lida e
discutida, assinada pelos membros da Mesa
Diretiva.//////////////////////////////

Emílio Junior Mancuso de Almeida - Presidente  ________________

Pedro Antonio Ferrazin       -  1° Secretário ____________________

Cesar Domingos Condack   -  2° Secretário    __________________
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